



**22 апреля замечательным концертом свой 70-летний день рождения отметил Дом детского творчества «На реке Сестре». Наш рассказ – об этом учреждении дополнительного образования с богатейшей историей и уникальными педагогическими традициями.**

### Взгляд в прошлое

Сестрорецкий Дом пионеров и школьников был открыт после войны, в 1946 году. Его первыми кружками были: драматический – под руководством ленинградской актрисы Александры Фёдоровны Доббелът, изобразительного искусства – его вела Капитолина Аристарховна Вершинина, судомодельный (Анатолий Григорьевич Дубинин), авиамодельный (Николай Дмитриев), рукоделие (Мария Иосифовна Худякова), хор (Людмила Александровна Минаева), радиотехнический кружок (Пётр Филиппович Петров), кинокружок (Ефим Львович Альтшулер) и другие коллективы.

Акробатический кружок вела Нина Фёдоровна Николаева. Несколько кружков – «Умелые руки», радиотелеграфистов, голубятников вёл Илья Семёнович Мохсин. Вместе с работниками массового отдела Раисой Георгиевной Столяровой и Изольдом Георгиевичем Зильберштейном он выступал в школах, на детских летних площадках. Популярностью у подростков пользовались авиамодельный и шахматный кружки, во многом, благодаря личности их руководителя – Константина Ионовича Бойцова.

В 1972 году образовался коллектив музыкально-хоровой студии «Солнышко», его первыми руководителями были Светлана Борисовна Литовко и Ольга Александровна Веденина. Затем много лет «Солнышко» возглавляла Галина Михайловна Романькова. Студия и сегодня является гордостью Дома творчества.

Кружки были переполнены детьми, все занимались с огромным энтузиазмом. Детские коллективы

много ездили с показательными выступлениями. Подготовка была серьёзной – некоторые ребят затем брали в ВУЗы без вступительных экзаменов. Из дверей Дома пионеров вышли многие будущие профессионалы своего дела.

### Пионер – всем ребятам пример

Дом пионеров был районным центром воспитательной работы с пионерами и младшими школьниками. Её проводили методисты по пионерской и октябрятской работе в сотрудничестве с вожатыми школ. В начале 70-х годов районный отряд вожатых считался лучшим в городе Ленинграде. В его состав входили: Тамара Алимova, Наталья

Бугаева, Галина Бурлёва, Елена Васильева, Сергей Владимиров, Наталья Гаврилова, Светлана Гудзь, Галина Зерцалова, Наталья Иванова, Вера Константинова, Лидия Ломакова, Наталья Мажукина, Марина Михайлова, Галина Паукку, Татьяна Сидоренко, Наталья Смагина, Наталья Степанова, Екатерина Соловьёва, Александр Хрущёв, Елена Чернобаева, Ольга Яковлева, Наталья Ялшенкова, Юрий Яшин.

Дети, участвуя в пионерских делах, получали огромный практический опыт, который оказал неоценимую помощь в их дальнейшей жизни.

### Всегда первые, всегда впереди

В разные годы Дом пионеров и школьников возглавляли замечательные руководители: Кира Наумовна Бенедиктова, Анатолий Яковлевич Баскин, Александр Васильевич Трушин, Элеонора Михайловна Ковыленкова, Евгения Романовна Фролова, Андрей Васильевич Бумажкин, Кира Николаевна Прохорова, Юрий Николаевич Яшин, Людмила Григорьевна Будёная, Тамара Павловна Алимova, Галина Ивановна Осипова, Галина Васильевна Садовская, с 1996 года по настоящее время – Татьяна Александровна Мурова.

В 1991 году Дом пионеров и школьников был переименован в Дом детского и юношеского творчества «На реке Сестре», а с 2008 года

# Когда звёзды

стал называться Домом детского творчества «На реке Сестре». Он является наследником высоких творческих идеалов и продолжателем лучших педагогических традиций.

### Дом творчества сегодня

Дом детского творчества «На реке Сестре» – многопрофильное учреждение дополнительного образования детей, в котором созданы комфортные и благоприятные условия для того, чтобы каждый ребёнок раскрыть и реализовать свой потенциал, самоопределиться социально, лично и профессионально.

В Доме творчества занимается более двух тысяч детей и подростков в возрасте от 4 до 18 лет, реализуются более 50 программ дополнительного образования детей по шести основным направлениям: художественной, технической, социально-педагогической, туристско-краеведческой, физкультурно-спортивной и естественно-научной.

Коллектив Дома детского творчества – команда профессионалов, единомышленников, творческих людей, влюблённых в свою работу, на-

ходящихся в постоянном педагогическом поиске и совершенствовании.

### Праздник каждый день

Педагоги социально-досугового отдела Дома детского творчества «На реке Сестре» занимаются организацией различных праздников, концертов, конкурсов, театрализованных представлений, игровых программ и фестивалей. Ежегодно проводится более 120 таких мероприятий, в них принимает участие около десяти тысяч человек.

### Проектная деятельность

Одной из наиболее эффективных форм, используемых в ДДТ «На реке Сестре», является проектная деятельность. Изучая проблемное поле нашего общества, учитывая социально-культурные и природные особенности района, был выделен ряд актуальных проблем, по которым разработаны и успешно реализуются проекты «Фестивальный круг», «Моя Малая Родина», «Лидер», «Искра».

### Безопасность на дороге

Важно научить детей жить по правилам во взрослом мире. В том числе, в мире спешащих людей и машин. Этой серьёзной работой занимается Районный опорный центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганды правил дорожного движения. На территории «Велогородка» и в кабинете по БДД для учащихся всех возрастов проводятся игровые программы, конкурсы, викторины, соревнования.

### Направления работы

Объединения технического направления решают важную задачу приобщения детей к научно-техническому творчеству, введения в удивительный мир науки и техники. Творческие коллективы работают по целому ряду направлений, таких как: радиотелеграфика, скоростная радиотелеграфика и радиосвязь по КВ и УКВ, видеотворчество, фотография, Flash-анимация, компьютерная графика, компьютерные технологии в ВИА, бумажное конструирование.

**Ближе к природе.** В Доме творчества активно развивается есте-



# Зажигаются...

ственно-научное направление. Оно представлено объединением «Основы флористики». Дети занимаются изготовлением композиций из природных материалов, букетов, поделок своими руками. В кружках «Мир окружающей среды родного края» и «Юный натуралист» ребята с самого детства учат бережному отношению к уникальной природе Карельского перешейка.

**Музыкальное направление.** Музыкально-хоровая студия «Солнышко» работает в Доме творчества уже более 40 лет. Она создана для детей старшего дошкольного и школьного возраста, которых объединяет любовь к музыке. Обучение ведётся по таким предметам, как хор, сольфеджио, фортепиано, музыкальная литература.

Уже более 20 лет активную деятельность ведёт Рок-клуб Дома детского творчества под руководством Сергея Алексеевича Микрюкова. Ребята говорят со зрителями о подростковых проблемах через музыку и тексты песен собственного сочинения.

**Театральное направление** представлено целым спектром коллективов: это и музыкальный театр «Маскарад», и музыкальный театр кукол «Волшебный мир», и театральная студия «Art kids». Мир театральных коллективов – сплетение талантов, игры и перевоплощения, яркие эмоции, праздники, фестивали, спектакли и концерты.

**Хореографическое направление** вобрало в себя разнообразные стили танца от классического до современного. Этот спектр возможностей даёт детям умение владеть своим телом, развивает музыкальность, координацию и пластичность. Студия современного танца «Апрель», хореографическая студия «Лица», хореографический коллектив «Dream team» – постоянные участники и призёры фестивалей и конкурсов.

**Художественно-прикладное направление** включает в себя студию дизайна «D and D», объединения «Бисероплетение», «Художественная вышивка», «Мягкая игрушка», студии изобразительного искусства «Реальность и фантазия», «Синяя птица». На занятиях ребята учатся лепить и рисовать, вышивать и плести из бисера, конструировать и изготавливать дизайнерскую одежду, предметы интерьера, украшения, игрушки.

**Спортивное направление** представляют коллектив художественной гимнастики «Грация» и шахматный

клуб. Юные гимнастки, благодаря своему упорному труду и мастерству их педагога, начинают стремиться к первым победам в раннем возрасте. Шахматисты Дома творчества оттачивают своё мастерство на занятиях клуба и в ходе шахматных соревнований, играя не только с партнёром по доске, но и с компьютерной программой.

**Туризм** – традиционное направление работы. Курортный район предоставляет для этого все возможности. В течение учебного года дети приобретают туристические навыки недалеко от дома, совершая радиальные походы вдоль реки Сестры, озера Разлив. А летом отправляются в походы различной категории сложности – пешие и водные.

**Журналистика** – в Доме творчества работают объединения «Пресс-центр» и «Журналистика», а также школа организаторского мастерства «Аниматория». Как написать статью в газету, чтобы она была актуальна и интересна? Какую выбрать тему для видеорепортажа? Это и многое другое обсуждают ребята с педагогами на занятиях.

## Взгляд в будущее

На протяжении 70 лет педагоги Дома детского творчества «На реке Сестре» отдают все свои творческие силы и знания юному поколению, искренне дарят частицу своего тепла и доброты. Огромное разнообразие кружков и секций различных направленностей дают ребёнку возможность свободного выбора своего развития, а педагоги ведут каждого к его личному успеху, помогают раскрыть, реализовать способности и таланты. Педагоги Дома творчества уверены, что все дети талантливы, поэтому стараются создать такие условия, чтобы каждый ребёнок стал маленькой звёздочкой и дарил свой свет окружающим людям. А когда звёзды зажигаются, в мире становится светлее.

Татьяна Баученкова

